

沁县加速融入铁路货运“朋友圈” 尧山铁路专用线试运营

王艳

奋勇争先时,抢跑在春天。近日,伴随着嘹亮的汽笛声,一列列满载电煤的火车缓缓驶出尧山铁路专用线,向着安徽、河北等地驶去。标志着省级重大项目沁县册村镇尧山铁路专用线正式进入试运营阶段。

据悉,该项目是为响应国家《推进多式联运发展优化调整运输结构工作方案(2021—2025年)》的通知,大力推进“公转铁”建设绿色、节能、高效的运输方式而进行建设的。项目总投资2.5亿元,占地200余亩,铺设铁路线4.8公里,站台3座,分别为2.1万平方米集装箱站台、3.42万平方米敞车发煤站台和1.09万平

方米装卸站台;全封闭式煤棚1座、框架桥2座、接长涵洞4座。铁路近期年发运量200万吨,远期年发运量500万吨。该项目于2024年3月份开始动工建设,10月底建设完成并成功验收。今年年初,正式进入试运营阶段。

沁县是传统的农业大县,山西省的无煤县,工业基础薄弱。去年以来,依托区位优势,该县加大招商引资力度,提升营商环境质量,给予企业落户服务,一系列的优惠政策吸引了省级重点项目——山西瑞隆能源有限公司尧山铁路专用线项目落户,成为沁县招商引资成果的成功典范。项目建设期间,相

关部门抓前期保开工、抓节点促进度、抓竣工快投产,通过高质高效服务促进项目早开工、快建设、见实效,以高质量项目建设推动高质量发展。

沁县册村镇尧山铁路专用线的开通运营,开创了在无煤县区建设贯通全国铁路网的能源运输“黄金通道”的先例,为该县高质量经济发展注入强劲动能。该项目投入运营后,年产值可达1.6亿元,销售收入1亿元,税收收入1000万元,并为当地提供200余个就业岗位。实现了经济效益和社会效益双赢的良好局面。

尧山村村民韩建中就是受益者之

一,他之前一直在外打工,自从山西瑞隆能源有限公司在册村镇尧山村组建了这个转运站之后,通过面试、培训,他现在担任站台装卸队队长一职,工资也和外面打工差不多。

该条铁路线将成为沁县设施完善、规模最大的三线三台铁路专用线,不仅能提高货运能力、有效增加财政收入,还为当地发展提供了更多可能性,把区域单一的运输模式变为多元化运输模式,使资金流、物流、人流不断涌入该县,加速融入铁路货运“朋友圈”,为沁县再添“流量”人口,全力助推县域经济高质量发展。

潞城区

播撒绿色希望 共建美好家园

冯梦倩 杨鹏

阳春三月,春意盎然。3月11日上午,潞城区林业局联合辛安泉镇共同组织一场意义非凡的植树活动。广大干部职工积极响应,用实际行动为大地增添新绿,为生态建设贡献力量。

植树现场,人头攒动。大家热情高涨、分工协作,有的手持铁锹、挥锹铲土,有的扶苗填坑、浇水灌溉,每个环节都认真细致、一丝不苟。在大家的共同努力下,一棵棵翠绿的树苗迎风挺立,焕发出勃勃

生机。“植树节使我们大家更加地关注绿化、环保的问题。我们有责任、有义务去栽植树木,在这个过程中也能更加深刻地体会到自然的美好和生命的宝贵,为生态环境建设作出自己的贡献。”辛安泉镇工作人员王璐煜说。

通过此次植树活动,不仅增强广大干部职工的环保意识和生态意识,也进一步激发大家参与生态文明建设的积极性和主动性。据了解,辛安泉镇自月初开始,便在全镇范围内

开展义务植树活动,共出动15车次、200余人,种植白蜡、桧柏等树种2.7万余棵,连翘300余亩,确保村村有行动、处处有绿化。

今年,潞城区将扎实开展“绿满长治”国土绿化行动,重点实施“绿满山川”“绿满村庄”“绿满院区”“绿满通道”等具体行动,预计全年完成营造林0.9万亩,开展村庄绿化提档升级17个,完成通道绿化14.6公里,真正让绿色成为高质量跨越式发展的鲜明底色。



追寻红色记忆,赓续革命精神。日前,新疆昌吉市第一中学部分师生在武乡县监漳镇下北漳村前方鲁迅艺术学校旧址开展研学活动。

在讲解员的引领下,师生们走进前方鲁迅艺术学校旧址进行参观,缅怀革命先辈,重温抗战故事,再次感受太行精神的不朽光辉。

张巍 摄

上党区积极整治主城区环境卫生

为群众营造整洁舒适生活环境

本报讯 见习记者孙娇艳 通讯员王琨茜报道:近日,上党区城乡环境和园林绿化中心积极行动,加大环境卫生清理力度,旨在提升主城区环境卫生质量,为居民营造整洁、舒适的生活环境。

在此次整治行动中,上党区城乡环境和园林绿化中心组织100多名环卫工人,调配15辆垃圾清扫车辆,全面开展主城区道路两旁除草、背街小巷清理和清洗护栏等作业。在光明南路快速路南韩店段道路西侧,环卫工人认真清理草地上的枯枝、垃圾,与清扫车紧密配合,确保道路两旁干净整洁,无垃圾、无杂物残留;在主城区光明新区B区的背街小巷,上党区城乡环境和园林绿化中心针对卫生死角开展专项清理。环卫工人仔细捡拾街道内外、居民区周边的垃圾,及时清理垃圾容器,有效避免生活垃圾散落堆积,维持居民区的整洁环境;迎宾街的清洗工作采用“机械+人工”协作模式。该中心出动4台清洗车辆和50余名环卫工人,对交通隔离护栏进行全面清洗。环卫工人手持水桶和毛巾,认真擦洗护栏上的积尘、泥点等附着污物,随后清洗车进行全方位冲洗,让护栏焕然一新。

此次整治行动不仅改善了城市面貌,也体现了上党区城乡环境和园林绿化中心对提升居民生活品质的重视,获得了居民的广泛好评。



国网沁源县供电公司

无人机无盲区巡视 科技赋能保障用电安全

本报讯 3月11日,国网沁源县供电公司组织共产党员服务队和青年突击队采用无人机对辖区内的35千伏李太I回线路进行巡视,为穿越林区和跨越荒坡线路“把脉问诊”,全力以赴保障电网安全稳定运行。

据了解,沁源供电公司共有9条35千伏、19条10千伏线路穿越密林区,导致安全运行风险增大。随着气温逐渐回升,为保障电网安全可靠供电,该公司结合春检工作要求,积极开展春季线路安全巡查工作。由于地势险峻,山上植被茂密,巡线人员视野经常被植被遮挡,很难看清楚杆塔顶部设备的运行状况,给巡线人员的工作带来了阻碍。

为保障巡线工作顺利开展,该公司采用“无人机+人工”相结合的方式,对线路开展巡视工作。在巡线前期,对巡线线路每基杆塔进行地势分析,并与无人机操作人员进行沟通,充分了解无人机飞行条件,确定最佳巡视路线。公司工作人员操作无人机按照选定的线路进行巡视,完成巡线后,共同对巡视过程中的图像资料进行处理并分析汇总。

针对无人机巡线中发现的树障问题,该公司也将采用“无人机+人工”的方式,对走廊树障处进行巡视,进一步确定树障具体情况,扎实推进线路廊道清理工作,全面确保线路安全稳定运行。(周伟才)

潞州区

环卫“夜战”让城市道路焕新颜

本报讯 记者郭嘉 通讯员曹冰懿报道:为进一步提升城市环境品质,给居民营造更加整洁、舒适的出行环境,连日来,潞州区环卫中心在确保日间道路清洁工作高标准完成的基础上,深入开展“夜间道路清洗”与“路见本色”专项行动。

此次专项行动在每天晚上10时至次日凌晨6时开展,坚持“全覆盖、无缝隙、见本色、无积尘”的清洗标准,采用人机协同的立体化作业方式,错峰错峰对主城区道路进行

精细化清洁,确保实现道路净化从“表面清”到“见本色”品质提升。

潞州区环卫中心充分结合天气状况,科学统筹调度,组织各清扫队所运用人机协同作业方式及湿法作业模式。行动中,大型清扫车、冲洗车在主次干道、非机动车道等区域有序作业,清扫车的刷子飞速旋转,将路面上的灰尘与杂物迅速聚拢,高压水枪随即喷射出强劲水流,将长期附着在路面上的顽固污渍一一冲刷干净。与

此同时,环卫工人手持工具,不放过任何一个卫生死角,对公交站台、路沿石等区域边角缝隙进行仔细清理,确保清洁工作细致入微。

夜间专项行动避开了日间交通高峰时段,既提高了作业安全性,又极大程度降低了对居民出行的影响。潞州区环卫中心有关负责人表示,下一步将持续深化夜间专项行动,不断探索创新环卫工作模式,优化作业方案,全面提升环卫作业效能,全力打造全省最干净主城区。